Какие требования предъявляет новый закон об образовании к наименованию образовательной организации, используемому в уставе?

(Материал подготовлен с учетом изменений, вносимых Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации")

Согласно Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации") в уставном наименовании образовательной организации должны содержаться:

1) указание на организационно-правовую форму (например, "учреждение");

2) указание на характер деятельности (например, "образовательное");

3) тип, определяемый по реализуемой образовательной программе наиболее высокого уровня (например, "общеобразовательное");

4) только для автономных учреждений – указание на собственника имущества, например, "федеральное", "государственное" или "муниципальное".

Следует отметить, что указание типа образовательной организации ("дошкольная образовательная организация", "общеобразовательная организация", "профессиональная образовательная организация" и "образовательная организация высшего образования") одновременно указывает и на характер деятельности. Следовательно, в наименовании не требуется повторять термины "образовательное" или "образовательное учреждение общеобразовательная школа" и т. п. Однако и нарушением закона такое дублирование не будет.

На практике сложилась традиция указывать в наименовании образовательной организации собственника: муниципальное, государственное или федеральное учреждение. Такое указание не противоречит закону, хотя и не требуется, за исключением автономных учреждений.

Таким образом, вносить изменения в наименования дошкольных и общеобразовательных учреждений практически не потребуется, так как они полностью соответствуют Федеральному закону "Об образовании в Российской Федерации". Из наименований вузов будет исключено прилагательное "профессиональное", останутся слова – "высшего образования". Наименование "образовательное учреждение среднего профессионального образования" должно быть изменено на "профессиональное образовательное учреждение" или "профессиональное образовательное некоммерческое партнерство" и пр. При этом из наименования исключаются слова "среднее" и "начальное".
