А.М Бутлеров 

Когда- то южный мальчик Саша
Серьезно с химией чудил!
И за проказы первоклашка

Ни раз наказанным ходил.

Но ,став студентом, стал иначе
Наш Бутлеров себя вести
Он с химией, как с мамой ,начал
По жизни рядышком идти.

Карл Клаус -был его профессор,

А после даже сам Зинин.
Теперь и Бутлеров известен 
Стал тоже химиком большим!!!


Сейчас великим человеком,

Великим химиком зовут.

И день за днем, и век за веком

Его все так же громко чтут.

И на страницах книги жизни,

В истории наук святых

Есть химик, преданный отчизне-

Один из самых золотых!

Да, это Бутлеров известный –

Тот скромный, робкий и простой,

Принципиальный, добрый, честный,

Умнейший химик дорогой!

                              “Великий химик”

В тот памятный в истории химии 1828 г. Когда в европейских столицах начались великий шум и словесная война вокруг открытия Вёлера, произошло еще одно событие, которое в отличие от первого не вызвало но откликов в печати, ни собраний ученых. Между тем день, когда оно произошло, вы найдете теперь в учебниках органической химии и во всех энциклопедиях. 6 сентября 1828 г. В городе Чистополе Казанской губернии в семье отставного полковника  Кутузовской армии М.В Бутлерова родился сын названный в честь великого русского полководца Александра Невского.

     Полковник артиллерии Н.В Бутлеров увлекался пиротехникой, любил и знал химию. Часто по вечером  он показывал сыну « фокусы» химические, а по праздникам непременно устраивал пышные фейерверки. С шипением и свистом взлетали в воздух разноцветные ракеты. Затаив дыхание, зачарованно смотрел мальчик на этот ликующий, сверкающий праздник огня, и не изъясняемый восторг охватывал его.

      Когда мальчику исполнилось восемь лет, отец привез его в Казань и устроил его в частный пансион, пользовавшийся хорошей репутации. На третьем году обучение с ним произошел любопытный случай. Воспитанники пансиона изучали русский, французский и древнегреческий язык , литературу, немного истории, математике  и физику. Химию не преподавали. А ученика Бутлерова неудержимо влекла именно химия, конечно, он и понятие не имел о законах этой науки. Но он знал, что если смешать серу, селитру и уголь то получится порох. Так делал отец. Он стремился делать тоже.
     Он вечно возился с какими-то порошками, банками, склянками. Что-то таинственно толок в ступке, смешивал, растворял, переливал. Это была игра, но он занимался ее с такой же серьезностью и увлечением, с каким впоследствии производил свои научные исследования.  

         Таинственные занятие очень не нравились воспитателю пансиона старому месье Роланду. Месье Роланд не раз отбирал у воспитанника Бутлерова пузырьки с химикалиями, не раз ставил в угол, оставлял без обеда, но маленького химика это не смущало.

      Однажды под вечер, когда воспитанники гуляли по двору мяч, а месье спокойно наблюдал за игрой, в подвале пансиона раздался оглушительный взрыв. Бросившийся на место происшествия месье Роланд вытащил за шиворот перепачканного, с опаленными ресницами «преступника». Конечно, это был ученик Бутлеров оказывается, он растирал  в ступке какие-то кристаллы, и они взорвались. Происшествие было из ряда вон выходящие срочно собрали педсовет. В отличие от большинства учеников других заведений, в этом пансионе провинившихся не секли розгами высшей мерой наказание считалось заточение на хлеб и воду в карцер. Но ведь происшествие-то было чрезвычайное и обычного наказания педагогом показалась мало. По предложению месье Роланда они решили применить необычную меру наказания: два раза в сутки в обед и во время ужина Сашу Бутлерова приводить из карцера в столовую, но не для того чтобы он поел вмести со всеми. На спине его красовалась доска с надписью « Великий химик». 

О, мудрые казанские наставнике! Знать бы вам, какими пророческими словами наградили бы этого смелого  и умного мальчика!!! 
   Белоколонном здание Казанского университета появился студент А.Бутлеров это был высокий стройный, очень сильный юноша. Было в нем то, Что привлекало внимание преподавателей, Может быть, его готовность и умение слушать и необыкновенно внимательные и умные голубые глаза,  но только профессора читая лекции, не вольно обращались именно к нему Бутлеров был студентом естественного отделения физико-математического факультета. Химию преподавал старый профессор Карл Карлович Клаус. Это был доброй души человек, до самозабвения преданный науки . Кроме своей любимой химии Карл Карлович страстно увлекался ботаникой.
   Имя профессора Клауса было известно далеко за пределами России родившись в небогатой семье   обрусевших немцев, Клаус прошел замечательный путь  от рассыльного при аптеке до крупнейшего ученого.
   Учителем Бутлерова был Зинин Н.Н. тоже знаменитый химик-органик, создавший так называемую реакцию Зинина. Бутлерова всегда тянуло в лабораторию Зинина, и вот, придя к Зинину, Бутлеров стал просить его разрешении работать под его руководством в его лаборатории. Бутлеров с трудом преодолел чувство робости, ведь он первокурсник, а обращался к всемирно известному ученому, создателю знаменитой реакции. Его просьба могла показаться слишком дерзкой однако все обошлось благополучно. Профессор Зинин, как и другие преподаватели, уже обратил внимание на Бутлерова. «что ж, знаю, Вы постоянно заглядываете в нашу лабораторию. Проходите, место найдется». Так началась новая полоса в жизни Бутлерова.

Об  углероде.

1. Углерод  считается царем живой природы, хотя в  природе его только 0,35%.

2. Земля «дышит», как живой организм. Она поглощает кислород, а выдыхает углекислый газ.

3. Один из самых крупных алмазов»Куллинан» весом около 620 г. Найден в 1938 г.

4. Мировая добыча алмазов в 1938 г. Составляла 2,4 тонны. А общая добыча всех алмазов составляет 80 тонн.

5. У нас в Сибири найдены россыпи алмазов.

Викторина.

1. Какой газ используют для дозревания плодов помидор, лимонов и др. растений.

2. С  какой целью используется формалин в медицине и биологии?

3. Какая  разница между сахарозой и  сахаразай?

4. Какие вещества называются фитонцидами, и где они  содержаться?

Какая между ними  связь?

1.Клубнями картофеля и автопокрышкой?

2.Лесом и кино?

3.Свеклой и пирожным?

4.Древесными опилками и калошами?

5.Почвенными бактериями и урожаем?

6.Шелковым платьем и  дровами?

7.Древесной золой и подсолнечником?

8.Дубом  и полушубком?

9Уксусной кислотой и деревом?

10.Книгой и лесом?

