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Памятка "Советы по построению сочинения"
для подготовки к ЕГЭ по русскому языку
Вступление

Вступление – важная часть сочинения. Оно формулирует тему и проблему всей работы, настраивает читателя на восприятие дальнейшего повествования. Поэтому вступлению при написании сочинения нужно уделить самое пристальное внимание. Вступление, как и весь текст сочинения, зависит от типа и характера исходного текста.
Если перед вами текст-рассуждение, то уместно сразу сформулировать тезис-проблему и показать свое понимание этого тезиса. Это можно сделать, например, с помощью ряда вопросительных предложений.
Текст с доминированием в нем описания дает возможность учащемуся во вступлении, опираясь на авторское описание, попытаться продемонстрировать собственное видение предложенной картины или явления. Здесь будут уместны личные воспоминания и комментарии. Затем, развивая эти размышления, можно сформулировать поставленную в тексте проблему.
В тексте с доминированием в нем повествования вступление может выражать собственную позицию ученика.
Если необходимо проанализировать текст-притчу, то в качестве вступления уместным может быть лирическое размышление ученика, в которое можно ввести авторские описания в виде прямого и скрытого цитирования. Важно только, чтобы от конкретного описания или размышления, данного во вступлении, ученик перешел в основной части к анализу аллегорического смысла повествования.
Вступлением к сочинению по тексту с доминированием в нем информационного компонента может стать общее размышление о необычных свойствах самых обычных вещей, о стремительном развитии научно-технического прогресса, которое затем должно перерасти в комментарии к исходному тексту.
Для любого типа текста в качестве вступления подойдут краткие сведения о писателе, являющемся автором текста, об основных проблемах, которые он затрагивал в своем творчестве, о связи проблемы исходного текста с проблематикой его творчества в целом.
Возможны и другие варианты вступления, например аналитические размышления ученика о поставленной автором проблеме. Все зависит от творческих способностей, эрудиции автора сочинения. Однако какой бы вариант вступления ни был избран, нужно помнить, что оно должно быть связано по смыслу и формально с другими частями сочинения и с позицией автора, т. к. работа без опоры на авторский текст не оценивается.

Основная часть

Основная часть работы должна отражать понимание учеником исходного текста. Именно в этой части работы он должен показать связь своей позиции и проблем, сформулированных автором. Для этого обязательны ссылки на авторский текст, который лучше всего представить в виде цитат. Если используются прямые цитаты (т. е. авторский текст без искажений), тогда их следует заключать в кавычки. Если текст автора вводится в структуру предложений ученика, то возможна замена грамматических форм в использовании цитат. Учащийся может просто пересказать содержание авторских тезисов, которые нужны ему для подтверждения собственных мыслей. В некоторых случаях, учитывая, что строки текстов ЕГЭ части "С" пронумерованы, автор сочинения при цитировании может просто указать номер предложения в авторском тексте. При этом автор сочинения должен стремиться к композиционной целостности своей работы, к обязательной смысловой и грамматической связи всех ее компонентов.
Отдельную часть сочинения можно посвятить анализу языковых особенностей исходного текста (особенно при работе с художественным текстом). При этом учащийся должен помнить о логической мотивированности такого включения и подготовить свои рассуждения содержанием предыдущих частей. Анализ средств языковой выразительности может распределяться учеником и по всей основной части его работы. В любом случае важно установить, с какой целью эти выразительные средства используются в данном тексте.
Заключение
В заключительной части сочинения ученик подводит итог всему сказанному, формулирует обобщенный вывод, выражает свое отношение к проблеме, если этого не было сделано раньше. Заключительная часть сочинения может обобщать микровыводы предыдущих частей, что придаст работе композиционную стройность. Заключение дает возможность ученику высказать свои развернутые размышления о сути поставленной проблемы, ее актуальности, общественной или личной значимости и т. д.
Все предложенные варианты композиционного оформления работ учащихся, конечно, являются приблизительными. Автор сочинения имеет полную свободу в выборе жанра и художественных средств. Важно помнить, что при любом выбранном варианте в сочинении должна просматриваться задуманная автором идея, без которой невозможна смысловая законченность текста.
Работа, которая претендует на высокую оценку, должна характеризоваться не только грамматической правильностью речи, но и ее точностью, богатством и выразительностью. Последнее определяется верностью словоупотреблений, правильным отбором языковых средств, учетом языковых особенностей функционального стиля исходного текста.

