
Изучение правил дорожного движения и работа по профилактике ДДТТ в МБОУ СОШ №14 города Белово проводится по дополнительной образовательной  программе «Школа дорожной грамоты» для обучающихся 1-9 классов (рассчитана на 12 часов в год в каждом классе) (Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Кемеровской области «Областной центр детского (юношеского) технического творчества и безопасности дорожного движения» и реализуется на классных часах, охват детей 100% (774чел.) в рамках внеурочной деятельности  в 5-х классах реализуется  программа «Юные инспекторы дорожного движения» (1 час в неделю, 34 часа  в год), количество обучающихся 24 чел. Программы имеют социально-педагогическую направленность, составлены с учетом возрастных особенностей,  в соответствии с ФГОС. Изучение ПДД в 10-11 классах проходит на классных часах один раз в месяц в форме инструктажа, видеурока, беседы. Со всеми обучающимися школы проводятся ежедневные минутки безопасности на последнем уроке, один раз в четверть - инструктаж «Пешеход-участник дорожного движения», внеплановые беседы и инструктажи. Изучение ПДД проходит также в соответствии с образовательной программой на уроках «Окружающий мир» (1-4 классы), на уроках  ОБЖ  в 5 классе (4 ч), в 8 классе (3ч), в 10 классе (1 ч), в 11 классе (1ч). Свои знания ребята закрепляют и обобщают на внеклассных и внешкольных мероприятиях.  На родительских собраниях классные руководители организуют работу по приобщению родителей к работе  по профилактике ДДТТ и  доводят до сведения родителей необходимую информацию. Традиционным стало проведение общешкольного родительского собрания в 3 четверти с приглашением инспектора ГИБДД. 

Для  отображения информации об образовательном учреждении  с точки зрения обеспечения безопасности детей на этапах их перемещения "дом – школа – дом", для 

использования преподавательским составом и сотрудниками Госавтоинспекции в работе по разъяснению безопасного передвижения и поведения детей на улично-дорожной сети вблизи школы и на маршруте "Школа–дом", для подготовки мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма разработан Паспорт дорожной безопасности МБОУ СОШ №14 города Белово.

На основании схемы  в  Паспорте у каждого обучающегося начальных классов в дневнике и личном портфолио имеются маршрутные листы безопасного пути в школу и из школы.

В школе на первом этаже расположены уголок дорожного движения, в котором размещается сменная познавательная и агитационная информация для детей, родителей, схема организации дорожного движения в непосредственной близости от школы.

